联合国 A/C.2/78/SR.20



正式记录

Distr.: General 16 November 2023

Chinese

Original: English

第二委员会

第20次会议简要记录

2023年10月17日星期二上午10时在纽约总部举行

主席: 阿卜杜-比尔雷斯博恩先生(副主席)......(加纳)

目录

议程项目 59:包括东耶路撒冷在内巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民和被占领 叙利亚戈兰的阿拉伯居民对其自然资源的永久主权(续)

本记录可以更正。

更正请在记录文本上作出,由代表团成员一人署名,尽快送交文件管理科科长(dms@un.org)。 更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(http://documents.un.org/)上重发。





因阿莫林先生(乌拉圭)缺席,副主席阿卜杜-比尔雷斯博恩先生(加纳)主持会议。

上午10时10分宣布开会。

议程项目 59:包括东耶路撒冷在内巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民和被占领叙利亚戈兰的阿拉伯居民对其自然资源的永久主权(续)(A/78/127-E/2023/95)

- 1. **Meschchanov** 先生(俄罗斯联邦)说,俄罗斯代表 团谴责以色列继续进行定居点活动,谴责占领国以色 列拒绝巴勒斯坦人进入自己的土地。最近大量以色列 和巴勒斯坦平民伤亡,这是以色列系统性违反联合国 决议和美国垄断中东和平进程的结果,美国对巴勒斯 坦经济繁荣做出空洞的承诺,而不是切实推进两国解 决方案,在 1967 年边界内建立独立的巴勒斯坦国。
- 2. 俄罗斯代表团对加沙人道主义灾难表示关切,呼吁停止无差别轰炸平民,立即向有需要的人提供不受阻碍的人道主义准入,释放人质,并开辟人道主义走廊以便向平民提供援助。在中东实现公正持久和平的唯一途径是遵守安全理事会和大会决议。
- 3. **Arbeiter 先生**(加拿大)说,加拿大代表团明确谴责哈马斯对以色列的野蛮恐怖主义袭击。2023 年 10 月 7 日遇害的以色列人比以色列建国以来的任何一天都多。过去 11 天里遇害的巴勒斯坦人比以往任何一次与以色列冲突造成的遇害人数都多。加拿大将继续呼吁各方保护平民,尊重国际人道法。该国还将继续呼吁立即无条件释放所有被哈马斯劫持的人质。
- 4. 鉴于当前不断发生的暴力,他对委员会再次讨论 关于包括东耶路撒冷在内巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民和被占领叙利亚戈兰的阿拉伯居民对其 自然资源的永久主权这一议程项目感到遗憾。多年来, 加拿大一直指出,该议程项目产生的大会决议不平衡 地聚焦以色列,这无助于和平事业。令人遗憾的是, 案文没有更新,没有反映哈马斯对西岸和加沙自然资源造成的负面影响,更没有反映哈马斯造成的生命损 失,而哈马斯并不代表巴勒斯坦人民或其愿望。以色 列人民和巴勒斯坦人民都有在和平与安全中有尊严、 免于恐惧地生活的权利。重复这些几十年来千篇一律 的辩论和决议,无助于推动以色列人和巴勒斯坦人迈 向和平或安全。

- 5. Al-amri 先生(阿拉伯国家联盟观察员)说,西亚经济社会委员会关于以色列占领对包括东耶路撒冷在内巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民和被占领叙利亚戈兰的阿拉伯居民生活条件造成的经济和社会影响的报告(A/78/127-E/2023/95)记录了以色列公然违反国际法、国际人道法、国际人权法和数十项联合国决议的现行做法。
- 6. 以色列的占领是造成巴勒斯坦被占领土上贫困问题的主要原因。以色列的封锁、检查站和行动限制使巴勒斯坦人无法利用其自然资源,阻碍了发展。以色列的经济封锁相当于集体惩罚。以色列没收土地、拆毁房屋和实施定居点政策,违反了安全理事会第2334(2016)号决议。以色列正在以不可持续的速度消耗水资源,用于供应其非法定居点,然后将剩余的水卖给这些被盗水资源的合法原始所有者。以色列企图改变耶路撒冷的现状,侵犯穆斯林和基督教圣地的神圣性。在被占领的叙利亚戈兰,以色列正在叙利亚村庄的废墟上和属于叙利亚农民的土地上建造定居点。
- 7. 他希望提请委员会注意 2023 年 10 月 11 日阿拉伯国家联盟部长级理事会紧急会议通过的阿拉伯国家联盟第 8987 号决议,注意理事会向秘书长发出的停止对巴勒斯坦人民实施灭绝种族行为的呼吁。
- 8. 阿盟还呼吁国际社会结束对巴勒斯坦被占领土上的巴勒斯坦人民和被占领叙利亚戈兰的叙利亚人民的不公正待遇,采取行动结束占领,建立独立的巴勒斯坦国,赔偿占领造成的损失,恢复被占领土人民对其自然资源的权利。

行使答辩权发言

- 9. Nasser-Abushawesh 女士(巴勒斯坦国观察员)说,以色列代表前一天的发言又没有述及冲突根源,即在超过 56 年的占领期间,以色列每天都在侵犯全体巴勒斯坦平民的权利。国际人道法和国际人权法等国际法以及《关于战时保护平民之日内瓦公约》应得到维护,不应选择性适用或采用双重标准。
- 10. 迄今为止,以色列对加沙的袭击分别造成 3 000 名和 10 000 名巴勒斯坦人死亡和受伤,其中绝大多数 是平民,包括 1 000 多名儿童。大约 47 个家庭全家遇害。仍有 1 000 多人埋在废墟之下,不知所踪。约有

2/3 23-19317

100 万人在境内流离失所,无处可去,生活条件日益 恶劣,没有清洁饮用水或卫生设施。医院的燃料即将 耗尽,数千名患者的生命危在旦夕。

- 11. 与此同时,西岸的以色列定居者正在利用加沙的局势对平民和民用基础设施进行野蛮袭击。至少有两个巴勒斯坦村庄的人口完全消失。什么样的自卫权允许平民被屠杀?巴勒斯坦人是劣等人吗?她呼吁各会员国反对集体惩罚巴勒斯坦人民、将巴勒斯坦人民非人化、对巴勒斯坦人民犯下战争罪的行为,强调只有承认巴勒斯坦人民的自决权和结束占领才能在巴勒斯坦和以色列之间实现可行和公正的和平。
- 12. **Ben Naftali 先生**(以色列)说,巴勒斯坦代表批评 以色列但不谴责哈马斯,这只能意味着她支持恐怖分

子闯入人们的家中,将他们屠杀在床上,并绑架儿童和母亲。她一次也没有提到哈马斯。她现在要求表达愤怒,但是当以色列人被屠杀时,她的愤怒在哪里? 犹太人的血就这么廉价吗?

13. 以色列在袭击前费力警告平民撤离,此举绝无仅有。事实上,数千名加沙平民找到了避难之处。但哈马斯封锁道路,阻止平民撤离,以便将平民用作人盾。上周,哈马斯从联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)的设施中窃取燃料,这些燃料本足以为天然气、水和海水淡化厂提供6天的电力。哈马斯不关心加沙人民。无视哈马斯对加沙所受苦难的责任,无助于增强巴勒斯坦权力机构的道德权威。

上午 10 时 25 分散会。

23-19317